



Szociális és Munkaügyi Minisztérium
Miniszter

7270-3/2007.

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/2270/1

Érkezett: 2007 MARCH 14.

Zsigó Róbert úrnak
országgyűlési képviselő

Fidesz – Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által K/2270. számon, „**Mibe kerül a biztos kezdet?**” címen benyújtott írásbeli kérdésére a következő választ adom.

A Biztos Kezdet Klubok feladata a *gyermek fejlődésének elősegítése* olyan környezet kialakításával, mely biztosítja a gyermekek tapasztalatszerzését, segíti értelmi, érzelmi, szociális fejlődését. Fontos a gyermekek nyelvi készségeinek, mozgáskultúrájának fejlesztése, a speciális szükségleteket mutató gyermekek korai felismerése, a fejlődési állapot felmérése, szakszerű fejlesztés biztosítása. A klubok működtetésével a gyermekek óvoda-, illetve iskolaérettségének biztosítását, a gyermekvédelmi nyilvántartásba vettek számának csökkenését kívánjuk elérni.

A Biztos Kezdet Klubok további feladata az *egészségkultúra fejlesztésével, a családok erősítésével* támogatni a szülőket gyermekgondozási tevékenységükben, szülői kompetenciáik és szerepük erősítésében. A klubok munkatársai segítséget nyújtanak a munkát kereső szülőknek a hatékony álláskeresési technikák elsajátításában, a munkaerőpiaci szolgáltatásokkal kapcsolatos információhoz jutásban. Munkájukban a helyi munkaügyi központok is részt vesznek.

További feladat annak elősegítése, hogy a családok közötti együttműködés tartóssá váljon, önszervező csoportok alakuljanak, civil kezdeményezések jöjjenek létre. A klubok működéséhez segítő elemként kapcsolódnak a településen elérhető civil és állami gyermekjóléti alapellátások, a szociális, egészségügyi, közoktatási, közművelődési szolgáltatásokkal együtt.

A Biztos Kezdet Klubok szociális és munkaügyi szerepe látható a fentiekben leírtakból, ugyanakkor fontos hangsúlyozni a klubok családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatásoktól eltérő szerepét, hisz utóbbiak már kialakult probléma kezelésére hivatottak. A Biztos Kezdet Programban a prevención, az önkéntességen van a hangsúly. A klubok alapértéke a szolgáltatásokhoz való hozzáférés, közösségfejlesztő hatása pedig plusz hozadéka a programnak.

Levél cím: 1054 Budapest, Alkotmány utca 3

Telefon: 473-8177, Fax: 302-1373

Email cím: kiss.peter@szmm.gov.hu

Internet: www.szmm.gov.hu

A Biztos Kezdet Program jelenleg 5 (negyedik éve futó) modellkísérleti programból, valamint 52, előzetesen meghatározott - a modellkísérleti programok tapasztalataira épülő - szakmai kritériumrendszer alapján befogadott önkéntes programból áll. Az 52 helyi program olyan településeken indult el, ahol a szükséges infrastrukturális feltételek, megfelelő szakemberek biztosítottak.

A források alapvetően a megfelelő szakemberek folyamatos, tartós munkáját kell, hogy fedezzék, ez a programok fenntarthatóságának fontos kritériuma. A Szociális és Munkaügyi Minisztérium fejezeti költségvetésében erre a célra 2007-ben 20 millió forint áll rendelkezésre, melyet terveink szerint európai uniós pályázati forrásokkal tudunk a jövőben kiegészíteni. A különböző fejlettségű települések esetében differenciált támogatásra van szükség. Egy program esetében a szükséges működési támogatás évi 2,5-3 millió Ft – amennyiben a helyiség fenntartását a települési önkormányzat biztosítja. Ez lehetővé teszi a feladatok megfelelő színvonalú, hatékony ellátását.

Mivel a Biztos Kezdet Klubok szolgáltatásai a településeken élő kisgyermek és szülei valós és aktuális szükségleteire épülnek, segítik a szegénységből kivezető út hatékony keresését. A családok támogatásával a klubok a különböző társadalmi és egyéni okok miatt kialakult méltánytalanságok és akadályok megszüntetését célozzák meg.

A gyermekek alapvető joga, hogy egyenlő, elérhető segítséget kapjanak képességeik, készségeik kibontakoztatásához, családban történő nevelkedésükhöz, függetlenül attól, az ország mely részén, milyen méretű településen születtek.

Számos kistélepülésen kizárólag a több települést ellátó, esetleg részfoglalkozású védőnő az egyetlen elérhető szakember. A szülők ezeken a településeken nem kapnak megfelelő segítséget gondozási, nevelési, életviteli problémáik megoldásában, rosszabb eséllyel kerülnek a munkaerőpiacra, hiszen hiányoznak a napközbeni ellátások. Gyermekük fejlődési elmaradásai sok esetben nem derülnek ki az iskolakezdésig, de ellenkező esetben sem elérhető számukra gyermekek korai fejlesztése, fejlesztőpedagógiai ellátása.

A Biztos Kezdet Program esélyteremtő hatása abban rejlik, hogy egyrészt biztosítja, összehangolja a 0-6 éves korosztály optimális ellátásához szükséges szolgáltatásokat, beilleszti azokat a helyben elérhető ellátások rendszerébe, másrészt olyan helyi közösségeket épít, amelyek támogató környezetet nyújtanak a szülők gyermeknevelési kompetenciáinak erősítéséhez. Ezekre a helyi közösségekre számos új szolgáltatás képes ráépülni, illetve egy élő, dinamikus közösség fejlesztően hat a meglévő ellátások kihasználtságára, ismertségére.

Budapest, 2007. március 12.

Üdvözlettel:

